

OFICINAS:
San Roque, 29, MAHON.

El Grano de Arena

ABONO:
Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo
está contra mí.

REVISTA CATÓLICA

El que no recoge conmigo
desparrama.

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

Núm. 44

SÁBADO 1.º DE FEBRERO DE 1896

AÑO II

—SUMARIO—

I. El Evangelio de la Dominica.—II. La Candelaria.—
III. No debe creerse lo que no puede comprenderse.—IV.
Mulos gramaticales.—V. Tijera.—VI. La Semana.—VII.
Miscelánea.—VIII. Sección oficial.—IX. Registro Civil
de Mahon.—X. Boletín religioso.

EL EVANGELIO DE LA DOMINICA

DOMINICA DE SEPTUAGÉSIMA

El Evangelio de esta Dominica está tomado del capítulo XX según San Mateo, y dice como sigue:

“El reino de los cielos se parece á un padre de familia, que al romper el día salió á alquilar jornaleros para su viña, y ajustándose con ellos en un denario por día, enviólos á su viña. Saliendo después cerca de la hora de tercia, se encontró con otros que estaban mano sobre mano en la plaza, y dijoles: Andad también vosotros á mi viña, y os daré lo que sea justo. Y ellos fueron. Otras dos veces salió á eso de la hora de sexta y de la hora de nona: é hizo lo mismo. Finalmente salió cerca de la hora undécima, y vió á otros todavía que estaban sin hacer nada, y les dijo: ¿Como os estais aquí ociosos todo el día? Respondiéronle: Es que nadie nos ha alquilado. Dijoles: pues id también vosotros á mi viña.

„Puesto el sol, dijo el dueño de la viña á su mayordomo: Llama á los trabajadores, y págalos el jornal, empezando desde los postreros y acabando en los primeros. Venidos pues los que habían ido cerca de la hora undécima, recibieron un denario cada uno. Cuando al fin llegaron los primeros, se imaginaron que les darían más: pero no obstante, estos recibieron igualmente cada uno su denario. Y al recibirle murmuraban contra el padre de familia, diciendo: Estos últimos no han trabajado más que una hora, y los han igualado con nosotros, que hemos soportado el peso del día, y del calor. Más él por respuesta dijo á uno de ellos: Amigo, yo no te hago agravio: ¿no te ajustaste conmigo en un denario? Toma pues lo que es tuyo, y vete: yo quiero dar á este, bien que sea el último, tanto como á tí: ¿Acaso no puedo yo hacer de lo mío lo que quiero? ¿ó ha de ser tu ojo malo ó envidioso, porque yo soy bueno? De esta suerte los postreros en este mundo serán primeros en el reino de los cielos, y los primeros postreros; porque son muchos los llamados y pocos los escogidos.”

COMENTARIO

La precedente parábola, ó sea la narración de un suceso supuesto para sacar alguna moralidad, es de sí tan clara, que apenas necesita de expli-

cación; sin embargo, en obsequio de nuestros lectores nos permitiremos sobre ella ligerísimas observaciones que, á la par que redunden en mayor aprovechamiento de los mismos, aclaren más y más su sentido.

Este padre de familia de que nos habla el Evangelio transcrito, es Dios, quien, desde el momento en que nacemos, nos invita, por medio del santo Bautismo, á trabajar en su viña, es decir, á cultivar nuestra alma; y en premio de este trabajo que debe durar toda la vida, (un día, como quien dice, en comparación de la eternidad) nos ofrece la gloria eterna. Pero, ¿dónde están esas almas privilegiadas, que desde el momento que tienen uso de razón la emplean ya en el conocimiento de Dios, enderezando su voluntad á la práctica del bien? En el cielo hay algunas, no muchas; en la tierra es posible que las haya, en todo caso serán pocas. ¿Y tendrá que condenarse la inmensa mayoría de los hombres, por haber consagrado parte de su vida al servicio del mayor enemigo de Dios y nuestro? No: porque Dios no quiere la muerte del pecador, sino que se convierta y viva; y esta voluntad del mismo Dios, es la que nos manifiesta el padre de familia, al retribuir con igual salario lo mismo á los que trabajaron todo el día, soportando el peso del día y del calor, que á los que trabajaron una sola hora.

Alégrense, pues, los que por dicha suya pueden ostentar aun inmaculada la estola cándida del Bautismo, que fiel es el Señor en retribuir su perseverancia en el bien, con los dones inefables de la gloria celestial; alégrense el justo, porque si pecó, enmendóse á tiempo, y uno mismo es el cielo de que gozan los Gonzagas y Estanislao, que el que forma las delicias de las Magdalenas y Agustinos; no desconfíe el triste pecador, que

para aliento de su esperanza ha sido escrito este Evangelio; ármese de valor y rompa una vez para siempre esas cadenas que le sujetan al pecado; arroje de sí esa vil servidumbre que empaña y oscurece su glorioso título de hijo de Dios y heredero de su gloria; consagre esa *hora* que le queda de vida al servicio de Aquel á quien siempre debió servir, y aguarde confiado *la puerta del sol*, es decir, el término de sus días, que entonces aquel Padre de familias fiel á la promesa que á todos nos hace en la presente parábola, recompensará con divina usura su firme irrevocable resolución que ahora toma de abandonar la senda del mal para seguir los caminos del Señor.

LA CANDELARIA

Así se llama vulgarmente la solemne fiesta de la Purificación de Nuestra Señora y Presentación del Niño-Dios en el templo de Jerusalen, por celebrarse en ella la bendición de los cirios ó *candelas* de cera que se distribuyen al clero y á los fieles.

Dicha ceremonia tiene lugar acabada Tercia. Revestido de alba, estola y capa pluvial morada y acompañado de los ministros, sube el celebrante al altar, y situado al lado de la epístola, recita las oraciones que para esa bendición contiene el misal; rocía con agua bendita é incienso tres veces los cirios, y procede luego á su distribución, durante la cual se canta, la antifona *Lumen ad revelationem genium* alternando con los restantes versos del cántico *Nunc dimittis*. Acto seguido reza una oración el celebrante y se pone en marcha la procesion, asistiendo á ella el clero y fieles con los cirios que acaban de bendecirse, los cuales se llevan también encendidos á la Misa mayor durante el Evangelio, y desde la consagración á la comunión.

El objeto que se propone la Iglesia en la ceremonia descrita es recordar á los fieles que Jesucristo es la luz del mundo, y que deben caminar con gozo delante de Él y tomar parte en su triunfo. El cirio encendido, dice San Anselmo arzobispo de Cantorbery, significa á Jesucristo, luz verdadera que en este día de su Presentación co-

mienza á manifestarse al mundo. El santo anciano Simeón al recibir en sus brazos al divino Infante exclamó: «Mis ojos han visto la luz que viene á iluminar á las naciones». Ahora bien; deseosa la Iglesia de que los fieles no pierdan jamás de vista tan importante verdad, pone en sus manos un cirio encendido que antes bendice, y les hace marchar en procesion para que vayan acompañando al Sol de justicia y formándole glorioso cortejo.

La blancura del cirio representa la santidad y pureza infinita del Santo de los santos; la cera, producida por la abeja virgen, es el símbolo de la carne de Jesucristo, nacido de la inmaculada virgen Maria; la mecha significa su alma, y la llama que se eleva es el símbolo de su divinidad.

Ante el precioso emblema que nos ofrece la Iglesia en el día de la Candelaria, recordemos que somos los hijos de la luz, y que incesantemente tenemos de citar apartando de nuestro corazón las tinieblas del error y del pecado. El sacerdote incienso tres veces los cirios después de haberlos rociado otras tantas con el agua bendita; no olvidemos que una vez iluminados por el Sol de justicia, debemos llevar una vida enteramente cristiana, y que despida en todos sus actos el olor suavísimo de la virtud.

No debe creerse lo que no puede comprenderse

Esta es una de las fútiles objeciones en que se apoyan los materialistas y los impíos para sostener que no debe darse crédito á los inefables dogmas de nuestra Sacrosanta Religion por el impenetrable misterio que los envuelve y oculta á nuestra comprensión, olvidando así que siendo la razón humana finita é ilimitada nó le es dado adquirir conocimiento perfecto de las cosas, pues su misma imperfectibilidad hace que las conozcamos solo por sus propiedades y efectos y no por su ciencia.

Por eso mismo podemos sentar, sin temor de equivocarnos, que aquella objecion es amenudo testimonio evidente de la más crasa ignorancia, ó pretexto espacioso de que se valen los impíos para acallar hasta cierto punto el grito de su conciencia y la voz de su razón que de consumo

les dicen; que si el misterio ha de ser obstáculo inseparable para creer en las cosas de orden sobrenatural, debe serlo también para creer en las de orden puramente natural, pues el conocimiento de estas últimas, de que tanto se envanece el orgullo humano, consiste en último término en actos de fé á veces mucho menos comprensible que los que la religión nos exige.

En apoyo de nuestra tesis creemos oportuno citar una aguda réplica del eminente padre Lacordaire.

Este célebre predicador, religioso de la Orden dominicana, muy renombrado en toda Francia y fuera de ella por su talento privilegiado y su incomparable inteligencia, hallábase cierto día con otras muchas personas á mesa redonda en una ciudad de provincias. En la mesa hallábanse confundidos entre sí viejos y jóvenes, tontos y vivarachos. No lejos del religioso que tomaba su comida modestamente y que se mantenía callado, comía, ó mejor peroraba cierto sujeto muy envanecido de sí propio y enteramente falto de esa decorosa circunspección que la buena crianza enseña.

Era esto en viernes, día de abstinencia, y después de soltar algunas pullas más ó menos chistosas contra las comidas de vigilia, contra los devotos, contra las supersticiones, etc., aquel parlachín, que á hurtadillas observaba al religioso desconocido, acabó por impacientarse del poco efecto que sus palabras producían en él, y le dirigió la palabra en los siguientes términos, presentándole parte de una tortilla de la que acababa de reservarse el mejor trozo: «Ante todo, caballero, le digo con aire socarrón, tengo por principio no creer sino lo que comprendo... ¿No es esto razonable?»

—Caballero, contestó cortesmente el P. Lacordaire, guardando los restos de la tortilla que su interlocutor había tenido á bien dejarle, ¿comprende V. como el fuego, que derrite el hierro y el plomo, ha hecho endurecer estos huevos?»

—Por mi vida, que no lo comprendo, repuso aquel *despreocupado* sorprendido por tan singular pregunta.

—Pues ni yo tampoco, dijo con firmeza el religioso, pero veo con placer que eso no le im-

pide á V. creer en las tortillas.

Y tú, queridísimo lector, podrías resolver el problema propuesto por el P. Lacordaire. No, ciertamente, y sin embargo debes creer también en las tortillas, sobre todo si te gustan y no te falta apetito.

Nada más ridículo, pues, que esta pretensión de los ignorantes de no creer sino aquello que pueden comprender, los verdaderos sabios, los hombres realmente instruidos á quienes no ciega su desmedido orgullo, conocen por experiencia que en la Naturaleza no menos que en la Religión existen muchos misterios ocultos con tupidísimo velo á las investigaciones de nuestra inteligencia, pero no por esto deducen que la ciencia no excita, que solo sea un nombre ó vano ensueño de la imaginación.

¿Comprende acaso el mecánico las energías motrices y el principio y comunicación del movimiento? ¿Sabe como el movimiento se transforma en calor y el calor en movimiento? Y sin embargo; cuantos adelantos notables y útiles aplicaciones débense á la termodinámica y á la mecánica!

Preguntad á los físicos que saben de la esencia, de la naturaleza íntima de las fuerzas, del calórico, de la luz, de la electricidad, del magnetismo. Unánimemente contestarán que poco ó nada saben de la constitución intrínseca de estos agentes tan misteriosos, como poderosos é incomprensibles; pero no por esto pondrán en duda su existencia. Y si á tal extremo llegara su locura, justamente se atraerían á la hilaridad y el desden de la humanidad entera que merced á tales agentes, ha sabido crear toda clase de industrias para proveer á sus necesidades, ha conseguido medir las profundidades de los cielos, pesar con matemática precisión las moles inmensas de los astros, analizar las substancias de que estos se componen y hasta comunicar á la palabra escrita y oral la vertiginosa velocidad del pensamiento.

Preguntad al naturalista, al fisiólogo, que es un organismo, en que consiste esencialmente ese principio vital que separa y distingue al ser organizado de la materia bruta ó inorgánica? Seguramente os contestarán que lo ignoran, como

ignoran también en que estriban la diferencia entre la vida vegetativa de la planta y la sensibilidad animal y la que media entre esta y la inteligencia humana. Pero con ser tan misteriosas como desconocidas las causas que determinan y fijan estos cuatro términos principales de la creación ¿hay alguien por ventura que razonablemente se atreva á negar su existencia real y positiva?

Si de la consideración de las causas que actúan en la naturaleza pasamos á la de aquellas que animan ó mantienen nuestra vida ya en sus funciones intelectuales ya en las materiales, misterios y nada más que misterios hallaremos en nuestras investigaciones, ora nos fijemos en las más abstractas concepciones del alma, ora analicemos los más triviales y groseros actos de nuestro cuerpo. ¿Como se concibe una idea? ¿Qué son la amistad, el amor, el odio, la antipatía? ¿Qué la alegría y la tristeza? ¿Como obra aquella en nuestro organismo excitándonos á la risa y está arrancando amargas lágrimas á nuestros ojos? Como de la voluntad, facultad esencialmente intelectual, nos servimos como esfuerzo ó potencia para poner en movimiento los miembros de nuestro cuerpo? Como se efectúa en nuestro interior el fenómeno de la combustión fisiológica? Por qué medios nuestro organismo, durante el trabajo de la nutrición se asimila á las sustancias propias para su desarrollo y conservación y expelle las que le son nocivas? Pero apesar de tan impenetrables misterios que envuelven todos los actos de la vida, todos creemos que pensamos, que recordamos, amamos, aborrecemos, reímos y lloramos y que vivimos porque comemos y nos nutrimos.

Pues si la objeción con que hemos encabezado este artículo es á todas luces tan absurda como irracional aplicada al conocimiento de las cosas naturales, ¿como no ha de serlo con relación á las sobrenaturales, es decir con relación á lo que Dios mismo ha empezado por colocar fuera del alcance de nuestras manos y de nuestros ojos? Como habiendo misterios impenetrables en el conocimiento de este mundo que «Dios entregó á la discusión de los hombres» no ha de haberlos, para comprender y conocer la vida misteriosa

de Dios en sus tres divinas personas Padre, Hijo y Espíritu Santo?

Como en fin nuestra limitada inteligencia que no llega á comprender la causa inmediata del más sencillo fenómeno de la naturaleza ha de poder abarcar jamás la causa esencialmente infinita que contiene en sí todos los efectos y fenómenos naturales y sobrenaturales? ¡Ah! en vez de exclamar yo no creo sino lo que comprendo, humillémonos, anonadémonos, en nuestra mezquindad y pequeñez ante el divino acatamiento y digamos más bien «creemos para comprender» sí, creamos, pues sólo creyendo en Dios, en su infinito poder al que se deben todas las cosas en su amorosa providencia que todo lo rige y lo gobierna en su increada sabiduría, que todo lo abarca desde la eternidad, solo reconociendo en fin en estos sus adorables atributos las causas primeras de todo lo que existe, podremos tener claro conocimiento de sus efectos en lo material y fundadísimas esperanzas de ver un día descorrido ante nuestros ojos extasiados el velo que cubre la empírea bienaventuranza prometida como galardón de la fé por Aquel que ha cumplido todas sus promesas. «Porque has visto, Tomás, has creído; bienaventurados aquellos que no han visto y sin embargo han creído.»

MULOS GRAMATICALES

«Híbrida—com. Animal procreado por dos especies distintas, como el mulo—... se aplica á las voces formadas ó compuestas de dos idiomas diferentes, como *monóculo*,»

(Nov. Dicción. de la lengua castell. 1889.)

I

Tengo la fortuna ó desgracia de contar entre mis amigos á D. Simplicio Logóplato, joven dedicado á estudios filológicos, muy aficionado al uso de barbarismos que rechaza indignada la hermosa lengua de Cervantes, como *lunch*, *debut*, *sport*, *interview* con su verbo *interviewar*, y tantos otros que forman parte de la actual literatura periódica y política.

Ha dado don Simplicio en la manía de formar palabras compuestas, como si quisiera corresponder al apellido heredado de sus antepasados; pues realmente *Logóplato* no significa otra cosa

que *compositor de palabras*. Visítelo no hace muchos días y lo encontré comiendo. Hé aquí nuestra breve conversacion, en la cual se retrata el carácter de mi amigo.

II

—Veo con placer, querido don Simplicio, que conserva usted el buen apetito de siempre.

—Efectivamente, amigo; y en prueba de ello que para exordio de comida empiezo *sesenta-
ostra-fagando*.

—Pero, hombre, si la confirmacion y el epilogo corresponden al exordio va usted á reventar.

—No tema usted. Mi estómago es *poli-bono*, y me permite ser el *proto-ostro-filo* de Barcelona.

—Me admira no ver en su compañía la señora y el hijo.

—Mi esposa se ha quedado hoy en cama, molestada por una *nas-algia*, efecto seguramente de su costumbre *rapé-fila*. Protasio pasa todo el día montado en *bicicleta*, pues, como usted sabe, es un verdadero *megalo-perneador*.

—Observo, don Simplicio, que cada día progresa usted en el uso de los *mulos* literarios, y habre de recordarle *Me pietas* de Ovidio.

III

Al oír estas palabras D. Simplicio, alteróse su semblante é irguiéndose con ademán de sabio pedagogo, me replicó:

—Usted no está á la altura de los modernos adelantos filológicos, y su ignorancia en este punto no le permite apreciar la suma facilidad que poseo para inventar palabras compuestas.

—Advierto á usted que Garriga, en la segunda edicion de su gramática griega, dice que deben proscribirse los compuestos híbridos como *terminologia*, *glosopeda* y otros; igualmente los condenan en sus explicaciones los profesores Balari y Codina; y Calepino no titubea en calificarlos de *compuestos monstruosos* y *voces espúreas*.

—Esos señores que usted cita, atentos solamente á los clásicos, ó no comprenden, ó no quieren comprender la nueva escuela etimológica que con sus modernas teorías abre desconocidos horizontes que facilitan de un modo pro-

digioso la composicion de palabras técnicas. Merced á este sistema ha podido inventarse la palabra *cablegrama*; los artistas tienen su *fotografado*; el músico señor Viñas se entusiasma con su *copólogo*; en el centro de nuestra ciudad admiramos un bazar *sellográfico*; y además del reciente *velógrafo*, tenemos el *velódromo* de Taboada, el *velófobo* de Gaya, y el *cuentófilo* de Alcalá Galiano.

IV

Cansado de oír tales disparates me retiré á mi casa exclamando: ¿Quem ad finem sese effrenata jiactabi y bridomanía?

Esos modernos gimologistas, por los cuales *eredit in dies singulos hybridarum numerus*, acabarán por publicar un diccionario de palabras compuestas *yreco-latino-germano-anglo galico-hispanas* que recharán unánimes la Academia de la lengua y los ilustrados cultivadores de la majestuosa lengua castellana.

FILALETES.

TIJERA

Relevo del Embajador francés cerca del Vaticano.—La retirada del Embajador francés, Mr. Lefébyre de Béhaine, es muy comentada en París y en Roma. Créese que su destitucion se debe á la deferencia con que ha escuchado las quejas de Su Santidad con motivo de la política del Gobierno en la ley de asociacion *et droit d'acrossement*, y otros asuntos gravísimos no resueltos y que interesan al Vaticano.

—*El arbitraje del Papa.*—El ofrecimiento por el Papa para servir de arbitro en el asunto pendiente entre Venezuela é Inglaterra, es objeto en Washington de animadísimos comentarios. Todos los periódicos manifiestan la opinion de que Inglaterra haría bien en aceptar el ofrecimiento del Pontífice, considerando á éste como el más indicado para resolver tan delicado asunto.

Se supone que Inglaterra concluirá por aceptar el arbitraje pontificio. En primer lugar, no sería el primer pueblo protestante que lo ha hecho; y en segundo, ese sería un medio honroso

de evitar un gran conflicto.

¡Ojalá no concluyese el presente siglo sin que la repeticion de los hechos convirtiese en ley el arbitraje pontifício! Tal vez esto sería una compensacion bastaate del mal que se eausa á toda Europa con no aceptar el desarme general de sus verdaderamente monstruosos ejércitos.

—*Fallecimiento de otro Cardenal.*—Ha fallecido monseñor Moignan, Cardenal arzobispo de Tours, venerable anciano octogenario. R. I. P.

—*Aniversario.*—El 17 del pasado mes se celebró en Peresu el aniversario quincuagésimo de la elevacion á dicha Silla arzobispal del actual Romano Pontífice.

—*Una votacion.*—En el Ayuntamiento de Génova ha obtenido un triunfo el Catolicismo. Como tratasen los sectarios de derribar la Puerta Pía, coronada por una imagen de la Santísima Virgen, se procedió á la votacion, y resultó de la misma que la Puerta quedara en pie, y la imagen donde hoy se encuentra. Treinta concejales votaron en favor de esta *solucion*, y 19 en contra de ella.

—*El Padre Mon.*—El martes falleció en Madrid el P. José María Mon, que fué de la Compañía de Jesús, y actualmente era capellán de la Hermandad del Refugio. Murió cristianamente en la paz del Señor, asistido por sus antiguos hermanos de religion, porque aunque el P. Mon salió de la Compañía de Jesús, no dejó de amarla nunca, antes por el contrario instó con muy grandes veras para ser admitido de nuevo, gracia que el General de la Compañía le ha otorgado en la hora de la muerte.

Hijo de aristocrática familia, doctor en Teología, Filosofía, Letras y abogado, y muy versado en ideas aquellos famosos ejercicios que dió en el Sagrado Corazon, á los cuales asistió S. A. la Infanta Eulalia, y que dieron motivo al Gobierno de entonces para buena porcion de amenazas y atropellos indignos, que dieron por resultado la salida de dicha capital del P. Mon, conquistándole las simpatias de todos los buenos católicos.

¡Haya Dios reeibido el alma del buen sacerdote en su seno!

Descanse en paz.

LA SEMANA

Ha sido nombrado Delegado Especial del Gobierno de S. M. nuestro querido amigo y subscriptor don José Vidal y Rubí. Felicitámosle por tan honroso nombramiento esperando que defenderá en todas ocasiones los intereses de la Iglesia y de la sociedad. Nos congratulamos de que el mencionado nombramiento haya recaído en tan digna persona, al par que sentimos muy de veras la marcha de don Virgilio Moratilla quien con su recto criterio y noble proceder se había captado las simpatias de toda la isla.

Escritas las anteriores líneas hemos recibido atento B. L. M. que nos comunica haberse poseionado del cargo de Delegado del Gobierno de S. M. el referido Sr. Vidal.

Si notable le parece á *El Bien Público* la subscripcion que á favor de determinada persona publica otro periódico de la localidad, á nosotros nos causó asombro é indignacion el prólogo que á esta puso *El Bien Público* cuando tuvo la mala idea de copiarla.

Otros modos hay de defender la Iglesia y la sociedad mas en armonía con las ideas que el colega manifiesta sustentar.

La M. Superiora del Convento de Carmelitas de Mahon en virtud de orden superior ha sido trasladada al de Villacarlos, pasando la de aquel convento al de Alayor cuya M. Superiora ha venido á ocupar el priorato de Mahon.

MISCELÁNEA

CHARADA

Mi *primera* es una letra
segunda y *tercia* tambien
letra es mi *cuarta*, lector
y el *todo* líquido es.

BINOFRE.

SOLUCIONES

A la Charada del numero 43: CAMOT. Adivinaron Faustino y Hypparion.

Vaix veure un die un etlot
Qui ab molt de gust berenave,
¿Y qu' ere lo qu' es menjave,
Un bon tros de pa y *Camot*.

FRENOBI.

Es Ca ja molt fatigat
Ab molte presse corria
Mes L'amú'n Biel ja tenia
Es *Camot* amossegat.

NOFREBI.

SECCION OFICIAL

Gaceta de Madrid

Día 21.—RR. DD. promoviendo á Dean de Barbastro al Doctor don José Laplana y Matheo, Doctoral de id.; á Canónigo de Gerona al Presbítero D. Gumersindo Dávalos Capellan de Reyes de Toledo; á Canónigo de Calahorra á don Julian Vega y Martinez; á Canónigo de Ceuta á don Francisco García Pbro.

Día 22.—R. O. C. abriendo nuevo concurso para que los segundos tenientes de la reserva gratuita de Infantería puedan solicitar su destino á Cuba.

Día 23.—R. D. nombrando Comandante en Jefe del 5.º Cuerpo de Ejército, Capitan general de Aragon, al Teniente General don Julio Serriñá y Raymundo.

—C. dictando reglas para las operaciones del reemplazo.

Boletín Oficial de la Provincia

Día 18.—Circular del Gobierno civil sobre uso y contrastacion de pesas y medidas.

—Otra de la Delegacion de Hacienda recordando las disposiciones de la instruccion de cédulas personales respecto de las solicitudes dirigidas á autoridades de instinta residencia del solicitante.

—Otra dando cuenta de haberse posesionado de sus destinos los investigadores don Leon Monterde y don Pedro José Sitjar.

—Otra de la Admon. de Hacienda sobre formacion de los apéndices á los amil'aramientos.

—Otra eliminando de la liquidacion de débitos á la Hacienda formada al Ayuntamiento de Mahon las 119'24 pesetas en concepto de 20 por 100 de propios.

Día 23.—Anuncio de las Factorias Militares y del Hospital Militar de Mahon sobre adquisicion de varios artículos de consumos.

Día 25.—Circular de la Comision Provincial recordando á los Ayuntamientos remitan antes del dia 31 los balances mensuales y cuentas trimestrales de los fondos que administran.

—Otra de la Delegacion de Hacienda mandando rectificar el padron de la contribucion industrial.

Día 28.—Circular relativa á las operaciones

16

jugábamos con pequeñas niñas y muchachos?

Sí, contestó Leonor, lo recuerdo muy bien.

De estas respuestas sacó el Coronel una pequeña informacion, pudiendo por lo dicho conjeturar que aquellos pequeños huéspedes habían sido víctimas de una traicion y que Derley era el amigo de ellos; creyendo posible que el jardín á que habían aludido los niños fuese el Parque de San Jaime. Pero esto no estaba suficientemente claro, y esperaba que con el tiempo, á medida que los niños tuviesen más espedito el uso de su razon, podrían darle esplicaciones más satisfactorias y detalladas.

13

nuestro amigo, hemos hecho á cada sol una señal con una piedra en aquel grande árbol que vemos desde aquí.

Admiróse con motivo el Coronel de este recurso de imaginacion que aquellos habían inventado y dirigiéndose en seguida al árbol que le habían indicado contó hasta 1528 señales hechas en la corteza, que suman cuatro años, dos meses y ocho dias, tiempo que había trascurrido desde la muerte de Derley. Entonces les preguntó ¿murió Derley luego que llegasteis aquí?

Oh! sí, dijeron los muchachos: su sangre corría lo mismo que corre el agua en el arroyo de que bebemos.

del actual reemplazo.

—Relacion de los artículos de consumo adquiridos por la Factoría de Utensilios de Mahon.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de la semana

Domingo 2 Febrero.—La Purificación de Nuestra Señora y San Cándido mártir en Roma.

Lunes 3.—San Blas obispo y mártir y el beato Nicolás de Longobardo confesor.

Martes 4.—San José de Leonisa confesor y San Andrés Corsino obispo.

Miércoles 5.—Sta. Agueda virgen y mártir.

Jués 6.—Sta. Dorotea vg. y mártir y San Teófilo mártir.

Viernes 7.—San Romualdo abad y fundador y San Ricardo rey de Inglaterra.

Sábado 8.—San Juan de Mata fundador y San Emiliano mártir.

CULTOS

Domingo.—Fiesta de la Candelaria ó Purificación de María Santísima y Presentación de su hijo Jesús en el Templo. bendición de las Candelas á las 9 y media en las tres Parroquias y la Misa solemne en

honor del propio Misterio. Por la tarde Vísperas solemnes y rezo del Santo Rosario.

La devoción de las Cuarenta Horas se celebra en la Concepcion, ayuda parroquia desde las 5 y media hasta las 7 los días laborables, y los festivos de 3 y media á 6 y media.

PARROQUIA DE SAN LUIS

Domingo.—Fiesta de la Candelaria, á las 8 Misa de Comunión para las Hijas de María y asociados al Apostolado de la Oración. A las 9 y media se hará la bendición de las candelas, procesion y Misa solemne con sermón del Misterio. Por la tarde á las 2 y media, solemnes vísperas.

Viernes.—Misa de Comunión á las 6 y media, para los devotos del Sagrado Corazon de Jesús. Por la noche se practicarán los acostumbrados ejercicios.

Apostolado de la Oración

Los señores Celadores del Apostolado de la Oración tendrán su reunion mensual mañana domingo despues de misa última en la Sacristía de Sta. María.

El viernes próximo se celebrará con exposicion del Santísimo la Misa Reparadora, que será de Comunión, y en sufragio de la Celadora doña Eulalia Mesquida Gornés.

MAHON.—Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39.

14

¿Entonces fué herido? dijo el Coronel.

En efecto, contestaron aquellos.

¿Quién os llevó aquí en la casa grande de madera? dijo el Coronel.

Mamá con muchos hombres, uno de los cuales fué muy malo é hirió á Derley con un cuchillo poniéndolo después en un bote con nosotros.

Insistiendo el Coronel en sus preguntas, les dijo: ¿en donde vivisteis antes de venir aquí en el buque? porque lo que vosotros decís casa grande de madera se llama un buque.

En una casa grande en la que había muchas cosas hermosas. Entonces acostumbrábamos á ver algunas veces á nuestro querido padre,

15

que solía besarnos y nos amaba mucho.

¿Y fué vuestro padre en el buque? dijo el Coronel.

No; antes de nosotros ir al buque, él y mamá gritaban mucho y ya no le hemos visto más.

¿En que lugar estaba, dijo el Coronel, la casa grande en la que viviais?

En un lugar en donde había otras muchas casas tambien grandes, dijo Ambrosio. ¿Te acuerdas, hermana, de que una mujer nos conducía frecuentemente á un hermoso jardín, en el que había un gran río y una línea de árboles, en donde solían pasearse hermosas señoras y hombres, mientras nosotros